

本报讯 (记者杨艺华)根据《海南省招商项目考核办法》的要求,省政府对各市县、各有关单位2017年度招商工作完成情况进行了考核,省政府办公厅日前通报考核结果,其中5个市县、9个省直单位及14名个人考核成绩优异。

通报称,2017年各市县政府、各有关单位认真贯彻落实省委、省政府的决策部署,严格按照省政府提出的“紧紧围绕十二个重点产业”“严守生态红线”等八条招商原则,积极开展招商工作,在项目签约、项目落地和开

工建设方面精心策划、精准对接,成效显著。

通报显示,考核优秀的5个市县分别为海口市、儋州市、澄迈县、琼海市、万宁市;9个考核优秀的省直单位分别是:省旅游委、省农垦厅、省工信厅、省教育厅、省文体厅、省卫计委、省交通厅、省商务厅、省国资委。海口市商务局招商合作处副处长刘鹏等14人获评招商考核优秀个人。

8个考核达标市县(区)和单位分别为:定安县、三亚市、洋浦经济开发

区、文昌市、陵水黎族自治县、东方市、海垦控股集团有限公司、屯昌县;4个考核达标省直单位分别为:省发改委、省住建厅、省科技厅、省金融办。

根据2017年度全省招商项目考核结果,招商考核成绩不达标市县共3个,分别是:昌江黎族自治县、乐东黎族自治县、临高县。

通报要求,要以受表彰单位为榜样,认真落实省政府的工作要求,做好2018年招商引资工作,为推动全省经济社会持续健康发展作出新的贡献。

省委省政府决定设立海口江东新区 努力建设成为中国(海南)自贸区的集中展示区

本报海口6月3日讯 (记者周晓梦 孙慧)记者从今天召开的中国(海南)自贸区海口江东新区新闻发布会获悉,经省委、省政府深入调研、统筹规划,决定设立海口江东新区,努力建设成为中国(海南)自由贸易试验区的集中展示区。同时,新闻发布会宣布正式启动海口江东新区概念性规划方案国际化招标工作。

海口江东新区位于海口市东海岸区域,东起东寨港(海口行政边界),西至南渡江,北临东海岸线,南至绕城高速二期和212省道,总面积约298平方公里,分为东部生态功能

5日夜间到6日上午
今年第4号台风
或登陆琼岛东南部

本报海口6月3日讯 (记者叶媛媛 通讯员林俊汝 李凡)记者今天上午从省气象台获悉,南海热带低压已于6月2日中午在南海南部海域生成,受其影响,4日-8日我省将出现一次强风雨过程。

据监测,南海热带低压今天20时其中心位于距离海南省三沙市(西沙永兴岛)西南方向约230公里的南海面上,中心附近最大风力7级(15米/秒),中心最低气压为1002百帕。预计该低压中心将以每小时5公里左右的速度向北偏东方向移动,强度逐渐加强,并逐步加强为今年第4号台风(热带风暴级),最强可达强热带风暴级(10-11级),并逐渐向海南岛东南部一带沿海靠近,将于5日夜间到6日上午在海南岛东南部沿海地区登陆。受其影响,4日-8日海南省将出现一次强风雨过程。

陆地方面,预计4日,东南部地区有大到暴雨,其余地区有中到大雨。5日,西部、南部和中部地区有暴雨到大暴雨、局地特大暴雨,其余地区有大到暴雨。此外,预计5日-8日,海南岛四周沿海陆地伴有8-10级大风,内陆地区伴有6-8级大风。

导读

7018米!
中国科学家
“向地球深部进军”

中方就中美经贸
磋商发表声明

A10



B01-B16

建设全面深化改革开放试验区的创新区、建设国家生态文明试验区的展示区、建设国际旅游消费中心的体验区以及建设国家重大战略服务保障区的示范区。

设立江东新区是建设中国(海南)自由贸易试验区,逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设的重大举措。江东新区的战略定位紧紧围绕全面深化改革开放试验区、国家生态文明试验区、国际旅游消费中心、国家重大战略服务保障区(“三区一中心”的战略定位,在加快质量变革、效率变革、动力变革,提高全要素生产率,建立开放型生态型服务型产业体系等方面作表率,努力建设成为中国(海南)自由贸易试验区的集中展示区。根据战略定位,江东新区将

化海南特色的靓丽名片;打造城乡一体和谐共生的中国示范;打造全球领先的生态CBD。

发布会同时宣布,海口江东新区概念性规划方案国际化招标工作于北京时间2018年6月3日16时正式启动,面向全球公开邀请最优秀的规划设计机构共同参与。应征机构须在6月22日前提交资格预审申请文件。经权威专家组成的专家委员会评审后,6月27日前确定通过资格预审的10家投标机构,中标单位经实地踏勘和调研后9月份提交设计方案。以确保集成世界一流规

划设计机构、一流开发机构、一流施工单位,高起点规划、高标准设计、高品质建设生态化、国际化、人性化江东新区,打造成为海南展示中国风范、中国气派、中国形象的重要窗口。

省委常委、常务副省长、中国(海南)自由贸易区海口江东新区规划建设工作领导小组组长毛超峰,省委常委、海口市委书记、中国(海南)自由贸易区海口江东新区规划建设工作领导小组副组长张琦出席新闻发布会。

(更多报道见A02版)

我省启动“做文明有礼的海南人”主题实践活动 深入开展五项文明活动,提升公民素质和社会文明程度



“做文明有礼的海南人”主题实践活动特别报道

本报海口6月3日讯 (记者陈蔚林)全省社会文明大行动动员大会召开以来,各地各部门广泛深入开展社会文明大行动“159”工程,取得了阶段性成效。为深入推进社会文明大行动扎实、持久开展,省文明委日前决定,在全省广泛开展“做文明有礼的海南人”主题实践,不断提高全省公民文明素质和社会文明程度,服务海南自贸区(港)建设。

根据活动方案,我省将继续深化“礼让斑马线”活动,推动党政机关、企事业单位工作人员和公交车、出租车行业的驾驶员带头行动,作

“文明礼让斑马线”的实践者;加大机动车不礼让斑马线等交通违法行的执法力度;发展壮大文明劝导志愿者队伍,对不文明行为进行劝导;常态化开展新老驾驶员的交通安全教育,增强他们的交通安全意识和文明素养;实施不文明行为曝光抄告制度,不断升级“礼让斑马线”的整治强度;探索建立嘉许激励机制,动员广大车辆驾驶员主动“礼让斑马线”,争当海南“好车主”。

我省将广泛开展“文明排队”活动,通过宣传、教育、劝导、整治等方式,突出围绕乘车排队、办事排队、

学校排队等重点,因地制宜探索设立排队软硬隔离设施,着力做好车站码头、公交站点、学校社区等重要点位的文明排队礼让工作,引导公民养成自觉有序排队的良好习惯。

我省将广泛开展“文明观赏”活动,重点围绕文明观演、文明观赛、文明观影等主题,引导各个场馆(影院)制订文明观看守则和公约;组建文明观赏引导行动志愿者队伍,到演出(比赛)场馆开展文明观赏引导服务;组织开展观赏礼仪座谈会,让观众学用结合,养成自觉。

我省将广泛开展“文明待客”活动,结合“百日大招商(项目)活动”和“百万人才进海南行动计划”,以招商部门、行业组织、旅游企业等为重点,引导广大干部群众提供规范化、细致化、个性化服务;广泛开展主题礼仪宣传教育,引导人们热情待客、文明待客,主动为游客提供方便服

务;不断建立完善城市游客咨询中心、集散中心、A级景区等旅游集散场所旅游志愿服务工作站,常态化组织开展相关志愿服务活动。

此外,我省还将广泛开展“学礼守礼”活动,针对当前道德领域中的突出问题,大力宣传普及文明行车、文明乘车、文明走路等礼仪知识;不断推动各重点行业、窗口单位等完善文明礼仪规范,为广大市民做出良好示范。同时,结合家庭美德教育,围绕生活中待人接物的基本礼节,大力宣传弘扬尊老爱幼、家庭和睦、邻里团结等礼仪知识,使文明礼仪深入千家万户、见诸行动。

“做文明有礼的海南人”主题实践活动将作为社会文明大行动各个季度及年度测评的重要内容,通过第三方专业测评机构,每个季度对各市县、各有关部门工作情况进行测评,量化打分,推动工作落实落地。

争做文明有礼的海南人

■本报评论员

自由贸易试验区,支持海南逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设,将海南推向了我国对外开放的最前沿,使海南担负起了展示中国风范、中国气派、中国形象的重要使命。可以说,海南的社会文明程度如何,海南人的精神面貌如何,关乎国家形象,关乎海南的营商环境,关乎人民幸福生活。全省人民要提高自己的思想站位,从海南发展大局出发,争做文明有礼的海南人,充分展现海南人民良好形象和文明风范,向全世界展示泱泱大国的风范,

展示文明古国的气派,展示礼仪之邦的形象。

争做文明有礼的海南人,需要全省人民共同参与,使文明有礼成为一种风尚。仁者爱人,有礼者敬人。爱人者人恒爱之,敬人者人恒敬之。一个正气充盈、精神文明充裕并不断进步的社会,是每一个人所心向往之、热诚追求的。我们要善于引导、利用这一精神动力,动员全省人民踊跃参与到实践活动中来,形成人人崇尚文明、建设文明、提升文明的生动局面,使社会主义核心价值观不断弘扬,使文明有礼蔚然成风,成为我们身边随处可见的风景。

争做文明有礼的海南人,需要我们重视养成教育,在实践中形成习惯。辞让之心,礼之端也。争做文明有礼的海南人,重在实践,贵在养成。我们每一个人将文明内化于心、外化于行,从自我、从点滴做起,遵守文明准则,践行文明规范,养成文明习惯,把公民的实践养成切实转化为干部群众的行动自觉和习惯养成。

下转A03版▶

白沙全县铺开天然橡胶“保险+期货”项目,同步试点金融扶贫 橡胶买保险 脱贫上“保险”

胶农,其中包括352名贫困户。

当1200多元的保险赔付打进符知情的一卡通账户,他那被低迷胶价伤害多年的信心又回来了。“政府都愿意为橡胶买保险了,自己更要加把劲。”符知情告诉记者,虽然每吨340元的赔付尚不足以填补投入,但有投入才会有回报,况且还有“橡胶保险”作保障。

南开乡“保险+期货”扶贫保险项目试点的成功,让白沙开始进一步推动天然橡胶“保险+期货+扶贫”项目全县覆盖。作为民营橡胶种植大县,白沙民营橡胶种植面积达63万亩,实际开割面积约40万亩,年产干胶2.5万吨,不仅农村人均橡胶保有量居全国前列,割胶收入占农民家庭

收入比例也接近70%。

为此白沙专门成立天然胶价格保障项目工作领导小组,制定《白沙黎族自治县2018年天然橡胶“期货+保险”扶贫保险项目实施方案》,由县财政筹集1340万元,并再次争取到上海期货交易所支持,为全县11个乡镇、预计产量2万吨的橡胶全部办理了投保。

“橡胶保险保障了胶农收入,也调动了胶农的积极性,南开乡试点的成功,也支撑我们继续在橡胶精准扶贫领域进行探索。”白沙金融办主任潘孝信说,在全面铺开天然橡胶“保险+期货+扶贫”项目基础上,

下转A03版▶

(更多报道见A03版)

H坚决打赢脱贫攻坚战

■本报记者 刘笑非 通讯员 吴峰

“橡胶树叶还没长好,得等到八九月才能割胶了。”5月31日中午,打包好收来的益智,符知情老人打量着满山的橡胶树,虽然知道今年橡胶价格依旧低迷,但他的信心却比往年要足。

符知情是白沙黎族自治县南开乡南开村道小村民小组的普通农户,全村包括他在内的56户人都是胶农,但橡胶价格连年低迷,导致农户的收入徘徊不前。

为破解“胶贱伤农”,推动脱贫

企业年报提示

你报年报了吗?

6月30日就到期了,过期不报,后果很严重!

海南省工商行政管理局

读懂海南 看我们的



海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微信